



中國女裁判 諸瑛在執法中。 中新網圖片

諸瑛執法決賽 亞洲第一人

中國女裁判諸瑛在當地時間17日舉行的威爾士桌球公開賽決賽中執法。這也是來自亞洲的裁判第一次執法國際桌球排名賽決賽。

這場決賽的對手是來自英格蘭的賓咸和蘇格蘭的麥佳亞。

當被問到第一次執法決賽會不會緊張時，諸瑛說：「不會。很多人問我這個問題，我的回答總是『不』。但幾個曾經執法過決賽的資深同行告訴我：『儘管你說不會緊張，但到你時走到台面上時，會感到緊張的。』」

對於成為第一個來自亞洲的執法排名賽決賽的裁判的這種身份，她說：「我不想這個問題。如果我總是想到這一點的話，我會緊張的。三個月之前，賽事主任告訴我這個消息時，我的確感到很吃驚，但我不想考慮太多，只是集中精力做好每場比賽的裁判工作。」

2008年，諸瑛拿到了象徵桌球裁判最高榮譽的「國際金章」，2011年，她曾執法英國錦標賽首輪史蒂文斯與金寶的比賽，那是她第一次執法桌球三大賽，她也因此成為桌球歷史上第一位執法三大賽正賽的中國裁判。

■新華社



丁俊暉今季首次 打入決賽。新華社

威爾士公開賽 惜敗賓咸止步4強

賓咸與蘇格蘭選手麥佳亞爭奪冠軍。後者在當天的另外一場準決賽中擊敗了世界排名第二的卓林普。決賽將在當地時間17日下午舉行(now637台香港時間18日凌晨3時直播)。

16日的比賽實行11局6勝制，世界排名第十的賓咸開局就以2：0領先，之後又打到4：2。排名比對手高一級的丁俊暉逐漸找回狀態，連贏三局率先拿到賽點。但36歲的賓咸在第十局打出93分，將比分扳成5：5。

決勝局中，丁俊暉長槍發揮出色拿下23分，賓咸上場後一桿清檯，以108分結束了比賽。儘管落敗，但丁俊暉已經取得了本賽季排名賽的最佳戰績。

低級失誤 丟關鍵球

丁俊暉事後說：「今晚的狀態和表現不如前幾天的出色，有好幾個球都處理得不理想。最後幾局好幾次都不無意地打丟了關鍵球，賓咸實際上僅是抓住了我漏給他的機會，第6局的簡單紅球中袋和最後一局距離白球很近的那個藍球其實都是不必要的失誤，也是導致我最後輸球的原因所在。」

同時，丁俊暉毫不吝嗇地讚賞對手：「賓咸是位很優秀的球員，他的安全球非常好，而且今天的發揮也勝

過我，一旦我出現失誤，他就會用一桿高分來懲罰我。」此前七個比賽，丁俊暉4次一輪遊，3次兩輪遊，這次威爾士賽丁俊暉作為頭號種子和衛冕冠軍誓要有所突破。小丁資格賽兩桿破百，遠超命中率100%擊敗泰國球手德瓦差；正賽首輪兩桿破百，4：0零封金馬克，報了上海大師賽一箭之仇。次輪面對桀驁不馴的艾倫，丁俊暉三桿50+，4：2輕取對手躋身八強。八強賽，丁俊暉一桿破百，3桿50+將米健士淘汰。準決賽儘管5：6惜敗賓咸，但5桿50+，瑕不掩瑜。接下來世界公開賽、PTC總決賽、中國公開賽、世錦賽，小丁仍值得期待。

■香港文匯報記者 陳曉莉

卓林普意外無緣決賽。新華社

衛冕冠軍丁俊暉當地時間16日在英國西南部城市紐波特舉行的威爾士桌球公開賽準決賽中，以5：6惜敗英格蘭選手賓咸，無緣決賽。

不過瑕不掩瑜，丁俊暉仍創下個人賽季最佳戰績，除賺取了3200個排名積分外，在進攻榜上也保持第一位，手感回暖讓人期待。



丁俊暉因失誤而懊惱。新華社

曾雅妮澳洲賽第2 新年開門紅

輪總和輸給韓國好手申智愛，未能奪冠，但表現仍可圈可點。

申智愛當天抓3鳥、吞2次柏忌，表現不如前3輪；面臨後有追兵的情勢，她在後9洞穩住陣腳並順利奪得個人生涯的第11個冠軍。

曾雅妮去年曾陷入低潮，去年開季後的前5場比賽拿到3座冠軍，看似延續了前一年賽季威猛表現，可惜6月休普萊特菁英賽之後的11場比賽，沒有一場以前10名完賽，甚至還有3場比賽遭到淘汰。

所幸在賽季尾聲，妮妮總算步出低谷，在最後5場比賽，3場名列前5名。而且季末手肘與肩膀的傷勢，在歷經兩個多月休養，復元情況也十分良好。

曾雅妮希望新的一年，自己能夠重新出發，找回手感和豐采。而昨天一戰，果然向各界宣示大家熟悉的球后回來了。接下來她將在21日征戰泰國公開賽，衛冕冠軍，爭取3連霸。

■中央社



曾雅妮由頭三輪的第4追至第2。資料圖片

中華拾錦

中國跳水馬德里添2金

2013年國際泳聯跳水大獎賽馬德里站，昨進入第二個比賽日，中國跳水夢之隊繼日前奪3金後，再添兩金一銀。其中，在男子單人3米板決賽，奧運冠軍何冲的弟弟何超以501.60分力壓隊友李世鑫稱王，後者屈居亞軍；女子雙人3米板，劉滢/鄭曲琳則憑借總分297.90分封后。另外，女子10米跳台預賽與準決賽，中國隊派出吳聖平與司雅傑參賽。但吳聖平在第四跳失誤，並導致肩部受傷，最終退出比賽，無緣決賽。

科威特乒賽 丁寧晉8強

科威特乒乓球公開賽，香港時間昨日凌晨結束女單首輪爭奪。丁寧(見圖)、李曉霞、劉詩雯、馮亞蘭、朱雨玲及陳夢均輕鬆戰勝各自對手，順利晉級16強。此外，新加坡選手馮天薇、日本名將福原愛、香港選手姜華瑤、西班牙老將沈燕飛等選手紛紛順利過關。而昨日下午(香港時間)進行的八強爭奪戰，丁寧則以4：0橫掃姜華瑤輕鬆晉級。



國足重啟競聘主教練

據《北京青年報》消息，中國足協日前正式下發通知，為男足U16國少隊、女足U19國青隊和U16國少隊選聘教練。這也是時隔4年後，中國足協再次以公開形式選聘國字號教練。負責本次競聘組織工作的中國足協技術部副主任李飛宇表示：由於三支國字號球隊今年都將面臨着大賽任務，所以整個競聘將在3月份結束。

■香港文匯報記者 陳曉莉

劉翔師弟謝文駿 英室內賽摘銅



謝文駿(右)奪伯明翰室內田徑賽銅牌。資料圖片

2013年伯明翰室內田徑賽，香港時間昨日凌晨結束男子60米欄爭奪，劉翔師弟謝文駿以7秒60獲得銅牌，創造個人60米欄的歷史最好成績。美國選手奧莫薩格以7秒51奪冠，俄羅斯舒本科夫以7秒58獲得亞軍。

據網易體育消息，謝文駿近期在歐洲征戰，此前在法國瓦德勒伊的一站比賽中，謝文駿連創個人最佳，先是在預賽中跑出7秒69躋身A組決賽，最終雖然只排名第六，但決賽7秒66再次創造新高，此前他在該項

目的最好成績僅有7.81秒。轉戰伯明翰室內賽，謝文駿繼續着出色的表現。男子60米欄比賽分兩槍進行，準決賽第一組，謝文駿、紀偉聯袂出戰，結果謝文駿以7秒61獲得小組第三晉級決賽，紀偉未能完成比賽被淘汰出局。決賽謝文駿再接再厲，儘管起跑反應時間平平，但攻欄節奏好，欄間銜接流暢，加速有力不斷趕超，最終以7秒60的成績獲得一枚銅牌。

恒大亞冠贏一場獎800萬

中超勁旅廣州恒大16日晚在官網公佈了2013賽季整體獎金方案，中超賽場仍是「303」的獎金政策，即贏一場300萬元，平球無獎金，輸一場扣300萬元；但在亞冠賽場上，恒大則將實行「6306」的獎金方案，即贏一場600萬元，平一場300萬元，負不獎不罰，晉級一輪加獎600萬元，此外還有為國爭光獎，每淨勝一球額外獎勵200萬元。



恒大於去年晉級亞冠16強。資料圖片

去年，恒大隊雖然完成了保八爭四的目標，但未能進入亞冠四強。今年，恒大隊的亞冠目標是至少四強，主帥納比則將目標定為冠軍。恒大亞冠小組賽第一場比賽是2月26日主場迎戰日本浦和紅鑽。

■香港文匯報記者 陳曉莉